

19部电影“涌”入“五一档”，题材类型多样，总有一部合适你。电视剧也不逊色，武侠剧、职场剧、爱情剧、悬疑剧，不愁闹“剧荒”。此外，综艺节目也一如既往的热闹，老牌综艺载歌载舞，新综艺节目纷纷组团来袭。这个假期，宅家不寂寞。

■新快报记者 梁燕芬

19部新电影扎堆上映

电影

“五一档”是院线电影全年热门档期之一，早在三月中旬，便有《长空之王》《人生路不熟》《惊天救援》《检察风云》《倒数说爱你》《长沙夜生活》《天堂谷大冒险》《翦伯赞》《新猪猪侠大电影·超级赛车》《超萌时空宝贝》这十部新片定档“五一”。之后，更有《这么多年》《井冈星火》《星去火星》《宇宙护卫队：风暴力量》《魔幻奇缘之宝石公主》《皎在水中央》《青木劫》《小石头下乡记》《马庄村》九部新片先后涌进“五一”，加入竞争行列。也就是说，一共有19部影片在这个小长假期间扎堆上映，影片数量创历史同期新高，堪称“史上最挤”“五一档”。

同时，今年“五一档”题材更为多元，涵盖了历史、爱情、灾难、喜剧、悬疑犯罪、动画等多种类型。影片《长空

之王》以“剧情+动作”题材取胜，映前热度最高；而《人生路不熟》依托普适性最强的喜剧题材，成为受众面最广影片；《这么多年》则凭借爱情题材成为近期热度上升最快的影片。此外，极具地域特色的《长沙夜生活》、亲子动画《新猪猪侠大电影》亦各有优势。

值得一提的是，今年“五一档”预售数据也呈现明显上涨趋势，猫眼专业版数据显示，截至4月29日7时55分，2023年“五一档”新片票房榜(含预售)突破3.2亿元。其中，5部影片票房突破千万元。动作大片《长空之王》以1.48亿元票房领跑“五一档”，爱情片《这么多年》及喜剧片《人生路不熟》以7085万元、5551万元票房暂列第二、第三位。业内预测，今年“五一档”或将创造史上票房最高。

《长空之王》

歼-20等尖端战机真机“参演”

《长空之王》已于4月28日首映。影片由王一博、胡军、于适、周冬雨、卜钰、翟宇佳、王子宸、芦鑫等主演，讲述新型战机诞生背后的故事，将镜头对准空军试飞员这一鲜少出现在聚光灯前的群体。导演刘晓世表示，要让更多人知道试飞员这样一个群体，了解他们为了国家安全和航空技术进步所做的贡献。据悉，影片中不少故事情节都有真实的故事原型。主创在前期故事写作的过程中，采访了上百名试飞员、工程师和设计师，收集这些“平凡”航空人身上“不平凡”的故事。此外，拍摄期间剧组邀请了试飞员全程在拍摄现场指导，规范演员动作和用语用词，让演员接近试飞员们真实自然的状态。

影片上映后，这些试飞员的故事也感动不少人，“感受了试飞员的热血与

担当，特别是胡军饰演的张挺队长，为了保护雷宇和飞机，选择了牺牲自己，哭得我用完了一包纸巾。”“故事的发展和剧情是很经典的励志热血型，本来对这类影片不感冒，但是看了觉得比预期中要好很多，这些幕后英雄，不愧为刀尖上的舞者，让我这个铁石心肠之人也忍不住落泪。”

除了惊心动魄的试飞故事，包括歼-20、歼-16、歼-10C等在内的多款中国尖端机型真机“参演”本片。歼-20、歼-16、歼-10C并称为我国空军歼击机“空中三剑客”。歼-20作为中国新一代隐身战斗机，也是当今世界最先进的隐身战斗机之一。影片中战机穿云破雾、鹰击长空，各类飞行动作一气呵成，不少观众看后表示，终于等来“中国自己的空军大片”。

《这么多年》

野蛮生长的青春里远远不止有爱情

《这么多年》已于4月28日全国上映，影片根据八月长安的经典小说改编。与其他爱情电影不同的是，《这么多年》浪漫的爱情底色是阴郁的原生家庭



问题。电影中，在受重男轻女思想禁锢的家庭里长大的小镇少女陈见夏，被“亲情”压抑得无法喘息。一心想要逃离的她，在最敏感的青春岁月里，与温柔霸道的李燃相识，在流转往复的时光里，彼此完成了治愈和救赎。主演张新成表示，这是一部复杂也足够真实的人生况味电影，“它是一个比较有劲儿的戏，我觉得爱情不是主要的，最重要的是一个人的成长，和10年的跨度。”女主角孙千则透露，陈见夏作为一个极度矛盾的角色，既拥有着敏感自卑的性格，又同时对未来和世界充满野心与向往。

不少观众看后表示，影片超出预期，相比于其他国产爱情电影而言，这部影片更加现实细腻，也探讨了像原生家庭这样的社会议题，“《这么多年》不仅仅是一部爱情电影，更是一面直视成长的镜子，它所反射出来的，不仅仅是懵懂美好的少年之爱，它同样让人们看到了那些关于勇气，关于逃离，关于梦想，关于选择的话题。”

热闹！史上最挤



《井冈星火》

再现95年前的峥嵘岁月

《井冈星火》已于4月28日全国上映，影片以井冈山革命斗争史为基本依托，用艺术的方式讲述以毛泽东同志为代表的一代人，为中国革命作出的一系列理论探索和宝贵实践。今年4月28日是井冈山胜利会师95周年，井冈山会师是指1928年4月28日，毛泽东领导的秋收起义部队，朱德、陈毅领导的湘南起义和南昌起义部分部队在井冈山(原宁冈县龙市镇)胜利会师，两支部队合编为中国工农红军第四军。

导演周耀杰表示，这部影片真实再现了95年前井冈山的那段峥嵘岁月。影片中有坚守者、有放弃者等不同的人物形象，他希望通过这部影片能把这种“不忘初心”的意识传递给观众。而在片中饰演毛泽东的演员郭广平表示，自己既激动又兴奋，“能够饰演毛泽东是我一生的荣幸。”

《皎在水中央》

诗情与杀机并存的危险迷局

《皎在水中央》将于5月1日全国上映，是“五一”档唯一一部悬疑犯罪影片，该片改编自孙频的同名小说，讲述了独居在高山冰川上的西装怪人梁海涛，意外与被害人父亲相遇，身负罪恶的他，一边承受着良心的鞭挞，一边似乎仍然想继续掩盖罪行，隐埋多年湖底藏尸的“杀人回忆”随之展开。一起沉尸湖底的离奇命案、一个深藏不露的怪异凶手、一段深埋多年的杀人回忆，构建起一幕诗情与杀机并存的危险迷局。

该片是青年导演魏东宸电影之路走过10年后的首部长片作品。此外，该片监制任江洲，曾是悬疑爆款电影《心迷宫》的制作人，他表示，拍摄《皎在水中央》这样的实验电影非常不容易。而影片主演牟凤彬，凭借《还珠格格》中蒙丹一角为观众认识，他表示，作为演员如果心中有梦想的话，可能每个人都希望能够拍一部文艺片，“《皎在水中央》是一部大男主的戏，内心活动非常丰富，是一次极具挑战的创作过程。”

